



## ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення

01008, м. Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел.: 255-40-35, факс: (044) 255-41-70

№ 04-34/10 - 20316

„ 30 „ 07 2017 р.

**БЕРЕЖНИЙ Т.М.**

### Шановна Тетяно Миколаївно!

У Комітеті Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення розглянуто Вашу петицію і, в межах предмету відання, повідомляємо наступне.

Комітет поділяє Вашу стурбованість щодо можливості зниження рівня життя соціально вразливих верств населення і робить все можливе для недопущення погіршення рівня матеріального забезпечення, яке залишається пріоритетним, та буде вживати всіх заходів, спрямованих на вишукання таких шляхів вирішення порушеної проблеми, які дозволять досягти збалансованості між фінансовою спроможністю Державного бюджету і бюджету Пенсійного фонду України та соціальною справедливістю в пенсійному забезпеченні.

Повідомляємо, що на розгляд Верховної Ради України з питання, порушеного у Вашому зверненні, народними депутатами України Ляшком О.В., Галасюком В.В. і іншими внесено проект Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо захисту Конституційних прав та забезпечення мінімальних життєвих потреб пенсіонерів та інвалідів (ресстр. № 4998). Поданим законопроектом пропонується внести зміни до Закону України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування» та встановити на законодавчому рівні, що розмір пенсії не може бути менше прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність, у пенсіонерів: які мають страховий стаж меншої тривалості, ніж передбачено законодавством для встановлення мінімальної пенсії за віком; яким встановлено інвалідність; жінок, які в період з 1 жовтня 2011 року до 1 січня 2015 року скористалися правом на достроковий вихід на пенсію за віком після досягнення 55 років. Також пропонується внести зміни до Закону України «Про державну соціальну допомогу особам, які не мають права на пенсію, та інвалідам», встановивши розмір державної соціальної допомоги, який призначається відповідно до цього Закону, в розмірі прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність.

Також інформуємо, що народним депутатом України Шухевичем Ю.Р. внесено проект Закону України про внесення змін до пункту 7-2 розділу XV «Прикінцеві положення» Закону України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування» щодо приведення його правових норм у відповідність із Конституцією України (реєстр. № 4504). Цим законопроектом пропонується встановити, що для тих жінок, які вийшли на пенсію до 01.01.2015 року відповідно до пункту 7-2 Розділу XV «Прикінцеві положення» Закону України «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування», розмір пенсії не може бути нижчий від встановленого законом прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність.

Водночас, остаточно з приводу порушеного питання та зазначених законопроектів народні депутати України будуть визначатися під час їх розгляду у сесійній залі. Щиро вдячні за конструктивні пропозиції щодо вдосконалення чинного пенсійного законодавства. Ваші пропозиції взяті до уваги при подальшій законотворчій роботі.

Слід також зазначити, що 06 грудня 2016 року Верховною Радою України прийнято Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України» № 1774-VIII, відповідно до якого в частині пенсійного забезпечення, зокрема, доручається Кабінету Міністрів України у тримісячний строк з дня набрання чинності цим Законом опрацювати питання щодо підвищення соціальних стандартів у системі пенсійного забезпечення.

Враховуючи надзвичайну актуальність питання підвищення рівня пенсійного забезпечення, Комітет звернувся до Кабінету Міністрів України з вимогою врегулювати питання забезпечення мінімального рівня пенсійних виплат для всіх, без винятку, категорій пенсіонерів на рівні, гарантованому Конституцією України та надати пропозиції щодо внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 26.03.2008р. №265. За наслідками розгляду Вас буде повідомлено зазначеним органом.

Одночасно повідомляємо, що відповідно до статті 21 Закону України «Про комітети Верховної Ради України» Комітети з питань, віднесених до предметів їх відання, мають право надавати роз'яснення щодо застосування положень законів України. Такі роз'яснення не мають статусу офіційного тлумачення.

**З повагою**

**Голова Комітету**



**Л.Л.Денісова**





# ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення

01008, м. Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел.: 255-40-35, факс: (044) 255-41-70

№ 04-34/10 - 20316

" 30 " 01 2017 р.

**Віце-прем'єр-міністру  
України**

**РОЗЕНКУ П.В.**

**Шановний Павле Валерійовичу!**

До Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення продовжують надходити численні звернення громадян стосовно одержання пенсійних виплат в розмірі нижчому від встановленого законом прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність.

Керуючись Законом України «Про комітети Верховної Ради України» та враховуючи повноваження Кабінету Міністрів України, надсилаємо зазначені звернення для розгляду по суті та надання пропозицій щодо шляхів врегулювання порушеного питання та внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 26.03.2008р. №265.

Про результати розгляду просимо повідомити авторів звернень та Комітет.

Додаток: на 5 аркушах.

**З повагою**

**Голова Комітету**

**Л.Л.Денісова**



## ВІЦЕ-ПРЕМ'ЄР-МІНІСТР УКРАЇНИ



вул. Грушевського, 12/2, Київ, 01008,  
тел.: (044) 256 7624, телефакс: (044) 254 0584

До листа Комітету Верховної Ради  
України з питань соціальної політики,  
зайнятості та пенсійного забезпечення  
від 30.01.17 № 04-34/10-20316

**Мінсоцполітики (Реві А. О.) - скликання**  
**Мінфін (Данилюку О. О.)**  
**Пенсійний фонд (Зарудному О. Б.)**

Прошу розглянути та надати відповідь авторам звернень і Комітетові  
Верховної Ради України у визначений законом строк.

Про виконання інформуйте Кабінет Міністрів.

✓ **Верховна Рада України (Денісовій Л. Л.)**

ФЕДОРЧУКУ В. Я.

*Коблошу В. В. (Максимчуку О. С.), Бочку І. С.*



**В'ячеслав КИРИЛЕНКО**

73

9-50 03

ДЕПАРТАМЕНТ ДОКУМЕНТООБІГУ ТА КОНТРОЛЮ  
СЕКРЕТАРІАТУ КАБІНЕТУ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ

№ 3897/1/1-17 від 07.02.2017

2017 14:13



ВХ. №

28265



**МІНІСТЕРСТВО  
СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ  
(Мінсоцполітики)**

вул. Еспланадна, 8/10, м. Київ, 01601, тел.: (044) 226-24-45, факс: (044) 289-00-98 E-mail: [info@mlsp.gov.ua](mailto:info@mlsp.gov.ua),  
Код ЄДРПОУ 37567866, реєстраційний рахунок 35213015078737 в ДКСУ м. Києва, МФО 820172

На № 14.02.2017 від № 2907/0/2-17/21

**Комітет Верховної Ради  
України з питань соціальної  
політики, зайнятості та  
пенсійного забезпечення**

**Кабінет Міністрів України**

Міністерство соціальної політики на виконання доручення Віце-прем'єр-міністра України В. Кириленка від 07.02.2017 № 3897/1/1-17 до листа Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення від 30.01.2017 № 04-34/10-20316 разом із Міністерством фінансів та Пенсійним фондом України розглянуло звернення Полтавської обласної ради і громадянки Бережної Тетяни Миколаївни щодо забезпечення пенсійних виплат у розмірі не нижче від прожиткового мінімуму, встановленого Законом для осіб, які втратили працездатність, і повідомляє.

Діючий на сьогодні механізм нарахування пенсій за Законом України від 09.07.2003 № 1058-IV „Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування” (далі – Закон) передбачає, що розмір пенсії кожного пенсіонера визначається індивідуально в залежності від набутого ним страхового стажу та отримуваного заробітку, з якого сплачувалися страхові внески.

Статтею 28 Закону передбачено, що мінімальний розмір пенсії за віком за наявності у чоловіків 35 років, а у жінок 30 років страхового стажу встановлюється в розмірі прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність, визначеного Законом.

У випадках, зокрема, якщо особа не набула необхідного страхового стажу для встановлення пенсії у мінімальному розмірі, передбаченому Законом, такій особі пенсія призначається у розмірі, пропорційному відпрацьованому стажу.

Малозабезпеченим особам, які досягли віку 63 років і не мають права на пенсію відповідно до законодавства, призначається державна соціальна допомога на умовах, визначених Порядком призначення і виплати державної соціальної допомоги особам, які не мають права на пенсію, та інвалідам і державної соціальної допомоги на догляд, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 02.04.2005 № 261.



н



Що стосується пенсійного забезпечення жінок, які скористалися правом дострокового виходу на пенсію, то одним із заходів пенсійної реформи, запровадженої в Україні з 01.10.2011, було підвищення пенсійного віку для жінок. Так, Законом України від 08.07.2011 № 3668-VI „Про заходи щодо законодавчого забезпечення реформування пенсійної системи” внесено зміни до Закону, зокрема, підвищено пенсійний вік для жінок із 55 до 60 років (на 6 місяців щороку, на період до 2021 року).

Таку зміну було внесено з метою нівелювання негативного впливу старіння населення України на бюджет Пенсійного фонду України, який протягом останніх років є дефіцитним, а також для збалансування солідарної системи пенсійного страхування у середньостроковій перспективі.

Крім того, зазначене підвищення дало змогу вирівняти загальний пенсійний вік незалежно від статі, як це практикується майже у всіх країнах світу.

З урахуванням поступового збільшення пенсійного віку для жінок до рівня пенсійного віку для чоловіків з 2011 року жінкам надано право достроково виходити на пенсію після досягнення 55-річного віку за умови звільнення з роботи та наявності не менше ніж 30 років страхового стажу, зі зменшенням розміру пенсії на 0,5 відсотка за кожен повний чи неповний місяць дострокового виходу на пенсію. При цьому зменшення розміру пенсії за віком застосовується протягом усього періоду одержання пенсії незалежно від її виду (пункт 7<sup>2</sup> розділу XV „Прикінцеві положення” Закону).

Цю норму було введено на перехідний період (з 01.10.2011 до 01.01.2015).

Пенсія за віком призначається з дня, який настає за днем досягнення пенсійного віку, якщо особа звернулась за призначенням пенсії не пізніше ніж через три місяці з дня досягнення нею пенсійного віку (стаття 45 Закону). Рішення щодо звернення за призначенням пенсії приймає виключно сама особа.

Якщо жінка, якій достроково призначено пенсію, до досягнення віку, передбаченого статтею 26 Закону, працевлаштувалася, виплата дострокової пенсії на час роботи припиняється. У такому разі після досягнення віку, передбаченого статтею 26 Закону, відсоток, на який зменшено розмір пенсії, переглядається з урахуванням кількості повних місяців страхового стажу, набутого за період роботи після дострокового виходу на пенсію.

Відсоток, на який було зменшено розмір пенсії, також може переглядатись з урахуванням відповідної кількості повних місяців страхового стажу, якщо особа після досягнення віку, передбаченого статтею 26 Закону, продовжує працювати і відмовилася від отримання пенсії.

При цьому, зокрема, особам, які не набули необхідного страхового стажу для встановлення пенсії у мінімальному розмірі та жінкам, які скористалися правом дострокового виходу на пенсію, надається щомісячна державна адресна допомога до пенсії або державної соціальної допомоги особам, які не мають права на пенсію, та інвалідам (крім інвалідів) відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 26.03.2008 № 265 „Деякі питання пенсійного забезпечення громадян” в сумі, що не вистачає до розміру 949,00 гривень.

Зазначеною постановою інвалідам I–III груп пенсійні виплати, виплати державної соціальної допомоги інвалідам з дитинства та дітям-інвалідам, державної соціальної допомоги особам, які не мають права на пенсію, та інвалідам встановлено на рівні прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність.

Водночас поліпшення матеріального забезпечення громадян, у яких розмір пенсійних виплат разом з іншими доходами не досягає прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність, проводиться через систему надання державної соціальної допомоги малозабезпеченим сім'ям відповідно до Закону України від 01.06.2000 № 1768-III „Про державну соціальну допомогу малозабезпеченим сім'ям”.

Відповіді Полтавській обласній раді і Бережній Т. М. надано окремими листами.

**Заступник Міністра  
з питань європейської інтеграції**



**С. Устименко**